

# 传播 “军车进京” 谣言 个别网民和网站被依法查处

近期,有个别网民在互联网上特别是微博中编造、传播所谓“军车进京、北京出事”等谣言,产生了恶劣的社会影响。北京市公安机关迅速展开调查,依据有关法律法规,对在网上传播谣言的李某、唐某等6人依法予以拘留,对在网上传播相关谣言的其他人员进行了教育训诫。相关人员对编造、传播谣言的行为供认不讳,对自己的行为表示悔过,并作出检讨。

北京市公安局有关负责人表示,利用互联网编造、传播谣言的行为严重扰乱社会秩序、影响社会稳定、危害社会诚信,公

安机关对此将依法查处。希望广大网民自觉遵守法律法规,不信谣、不传谣,发现谣言及时举报,共同维护健康的网络环境和良好的社会秩序。

另据国家互联网信息办公室发言人披露,一批传播“军车进京、北京出事”谣言的互联网站被依法查处。少数网站违反国家相关法律法规,疏于管理,致使网上谣言传播,造成恶劣社会影响。根据《全国人民代表大会常务委员会关于维护互联网安全的决定》、《互联网信息服务管理办法》、《互联网新闻信息服务管理规定》等法律

法规,国家互联网信息办公室责成有关地方网络管理部门进行严肃查处,电信管理部门依法对梅州视窗网、兴宁528论坛、东阳热线、E京网等16家造谣、传谣、疏于管理造成恶劣社会影响的网站予以关闭。

针对新浪和腾讯微博客网站集中出现的谣言,违反国家有关法律法规,造成恶劣影响的问题,北京市和广东省互联网信息管理部门分别对两个网站提出严肃批评,做了相应惩处。两个网站表示要认真落实相关要求,采取整改措施,进一步加强管理。

据新华社电

## 人民日报评论 编造传播谣言须依法惩处

北京市公安机关对在网上传播谣言者依法予以拘留,对在网上传播相关谣言的其他人员进行了教育训诫,国家互联网信息办公室对一批传播谣言的互联网站依法进行了查处。这再次证明编造传播谣言必将受到法律的惩处,再次显示了法治对维护互联网健康环境的重要作用。

网络是虚拟社会,但虚拟社会与现实

社会密不可分,直接关系现实社会的和谐稳定。网络谣言把谎言包装成“事实”,将猜测翻转成“存在”,在网上兴风作浪,扰乱人心。如果任其横行,将严重扰乱社会秩序,影响社会稳定,危害社会诚信。

我们的社会是法治社会,现实社会需要法治,快速发展的网络也需要法治。维护网络的法治就是维护基本的社会秩序,维

护人民的基本权益。我国有一系列关于互联网的法律法规,这是维护互联网健康环境的基本遵循,所有互联网站和网民都必须遵守。编造传播谣言者触犯了法律,就要受到法律惩处。这也再次提醒我们,无论互联网站还是网民,都要增强法律意识,依法办网,依法上网,共同维护健康的网络环境和良好的社会秩序。

## 》图看世界



当地时间3月29日,消防队员和警察在洪都拉斯圣佩德罗苏拉一座监狱外灭火。当天,圣佩德罗苏拉发生监狱骚乱,目前已造成至少20人死亡。该监狱的犯人之间当天中午发生争执和冲突,激烈的冲突随后在监狱中引发火灾。  
新华社 图

## 》今日快评

# 打开精装房 “质量门” 能看到什么

万科“质量门”事件已经曝光一周了,涉事业主们依然在奔走各地讨说法。我们既没有看到万科管理层正式道歉,也没有看到事情得到实质性解决,看到的只是强词夺理的辩解和小修小补。开发商如此“淡定”,究竟是谁在为其撑腰?

打开精装房“质量门”能够发现,“精装修”背后有“纸监管”。因为开发商所用纤维板仅薄薄的5mm,且质量低劣,所以人称之为“纸板门”“纸装修”。背后政府部门监管疲软,对开发商缺乏问责机制,是更深层的问题。我国对于房屋装修验收采取备案制,由开发商对于装修质量进行验收,验收的结果交政府部门备案。这种由开发商自查自纠的监管方式形同虚设,

难怪开发商敢于在装修合同中玩花招蒙骗业主,甚至将装修材料中途掉包、一再压缩装修成本。

打开精装房“质量门”还能发现,开发商出了问题总能找供货商替罪。“地板门”事件是因为供货商“安信地板”的问题,“纸板门”事件同样是因为供货商“发错了货”。今后即便再有“质量门”,照样能找到“替罪羊”,开发商只负责找供货商“换货”“保修”即可置身事外。赚了钱是自己的,出了问题就是供货商的,这样的买卖惯坏了开发商。

打开精装房“质量门”也能发现开发商一直以来的优越感。近年来我国房价过快上涨,群众买涨不买跌的心理和部分炒

房客的投机行为,导致很多地方的房地产市场长期处于卖方市场,开发商认为房子不愁卖,自然不愿意在质量控制等环节多下工夫,由此埋下一系列质量隐患。

消费者的维权意识正在觉醒,房价正在理性回归,开发商唯我独尊的时代一去不复返了。面对精装修中越来越频繁的“质量门”,政府部门应当加强监管,规范精装修合同,提高房屋验收标准,同时,应当建立对开发商的问责机制,从立法层面对装修质量的赔付标准作出规定。开发商自身也应当增强社会责任感,认真反思每一次质量问题背后的深层次原因,完善采购等管理环节,重振消费者对精装修房的信心。

据新华社电

## 》热点

——胡锦涛抵达金边  
开始对柬埔寨进行国事访问

——部分能源原材料和生活品  
进口关税将降低

国务院总理温家宝28日主持召开国务院常务会议,研究加强进口促进对外贸易平衡发展的政策措施。会议确定以暂定税率的方式,降低部分能源原材料进口关税,降低部分与人民群众生活密切相关生活用品的进口关税,降低初级能源原材料及战略性新兴产业所需国内不能生产或性能不能满足需要的关键零部件进口关税。

——上海市科学技术奖励大会举行

上海市科学技术奖励大会昨天在会展中心隆重举行。市委书记俞正声讲话强调,创新是一个国家的生机和希望,也是一个城市的活力和后劲所在。

市委副书记、市长韩正主持会议,市领导刘云耕、殷一璀、杨雄、李希、丁薛祥、钱景林、姜樑出席,副市长沈晓明宣读《上海市人民政府关于表彰2011年度上海市科学技术奖获奖项目(人员)的决定》。授予中国工程院院士、复旦大学附属华山医院教授周良辅,中科院院士、上海交通大学教授贺林科技功臣奖,授予自然科学奖23项。

——玉树灾后重建审计  
发现18项问题待改进

审计署30日发布玉树地震灾后恢复重建2011年跟踪审计结果,玉树灾后恢复重建取得了阶段性成果,但也发现18项需要改进和完善的问题以及个别违规问题。

——今年新增光纤入户  
覆盖家庭将超过3500万户

工信部部长苗圩说,2012年宽带普及工程将新增光纤入户覆盖家庭超过3500万户,使用4M及以上宽带用户超过50%,新增固定宽带家庭超过2000万户。

——深圳举报食品安全问题  
将最高可获50万元奖励

按照4月1日起实施的《深圳市食品安全举报奖励办法》规定,根据举报的不同等级,举报者可获得最低不低于300元,最高不超过30万元的奖励。对于举报违法制售、使用食品非法添加物,制售有毒有害和假冒伪劣食品的“黑作坊”、私屠滥宰的“黑窝点”,将餐厨废弃物、废弃食用油脂加工后作为食用油销售的,适当提高奖励额度,最高不超过50万元。

——贵州织金学生中毒  
被认定不属于食品安全事件

贵州省毕节市食品安全办公室发布信息,29日中午,贵州织金县八步小学学生在食用早餐后集体出现疑似食物中毒症状,86人送医院治疗。目前事件原因已经查明,该事件属个别学生胃肠道功能紊乱引起的群体性心因性反应事件,与学生食用的面包和牛奶无关,不属于食品安全事件。

——图卢兹枪手争议中落幕

法国图卢兹系列枪击事件中的凶手穆罕默德·梅拉赫29日在图卢兹落葬。图卢兹市市长认为梅拉赫葬在图卢兹“不合适”,犹太人团体则希望警方采取措施,防止梅拉赫落葬地成为一些宗教极端分子的“纪念场所”。当天,法国一名男子因称赞梅拉赫的行径,被法院判处3个月监禁。

据新华社电